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Česká školní inspekce dále zjišťovala, jaká doporučení učitelé praxe dají svým žákům 
pro příští praktické výstupy. Učitelé nejčastěji doporučovali lépe si promyslet přípravu a or-
ganizaci společných činností během dne a zařadit nebo častěji střídat více různých forem 
a metod pro práci s dětmi. Podle učitelů praxe by se žáci také měli ve větší míře přizpů-
sobovat činnosti s ohledem na věk a na schopnosti dětí, poskytovat dětem zpětnou vazbu 
(pozitivní hodnocení dovedností dětí)  a vést děti k  sebehodnocení. Dále by  se měli  žáci 
zaměřit na práci s hlasem, zlepšit komunikaci s dětmi (např. vydávat srozumitelné pokyny, 
nepoužívat zdrobněliny) a více dbát na spisovné vyjadřování.

5 Předpoklady žáků pedagogických oborů pro jejich 
uplatnění v praxi

Česká školní inspekce z rozhovorů s vyučujícími učebních praxí nebo s ředitelkou či pe-
dagogy hostujících mateřských škol zjišťovala názory na předpoklady žáků závěrečných roč-
níků pedagogických oborů k jejich uplatnění v praxi. Dále byly zjišťovány názory na úroveň 
žáků ve srovnání s minulostí, potřebu adaptace budoucích absolventů a také na to, zda profil 
absolventa odpovídá potřebám současné praxe. 

Tabulka 13 
Hodnocení předpokladů žáků 4. ročníků pedagogických oborů pro jejich další úspěšné uplatnění v praxi – 
podíl oborů (v %)

Předpoklady Podíl
Žáci mají velmi dobré předpoklady (žáci budou schopni v zásadě samostatné 
práce učitele v MŠ)

26,8

Žáci mají dobré předpoklady (žáci budou schopni s podporou pracovat jako 
učitelé v MŠ) 

44,6

Žáci potřebují více praktických zkušeností 17,9
Žákům chybí některé odborné znalosti a dovednosti (je třeba systematická
podpora a pomoc)

7,1

Připravenost žáků není na postačující úrovni 3,6

Podle názoru vyučujících učebních praxí nebo pedagogů hostujících mateřských škol 
mají žáci 4. ročníků ve většině oborů dobré předpoklady pro další uplatnění v praxi.

Graf 13 
Úroveň žáků pedagogických oborů ve srovnání s minulostí – podíl oborů (v %) 
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